

校外教學檢討會議

實習生：淡水國中-徐振傑

日期：2013/04/15-2013/04/21

由來：

4/12 日為淡水國中七年級校外教學，我們去的地點為鶯歌，不過因為天氣不佳所以整個旅程下來，大家都不是很盡興，當然，活動結束之後一定會召開事後檢討會，學校招集了七年級老師與旅行社經理來互相討論有何需要改進的地方，因為這間旅行社是第一次與學校合作，所以大家必須評比這間旅行社的分數，用以考慮下次是否繼續合作。



◀ 召開會議時的照片

省思項目：（這幾點為老師會議中提出需改進意見或建議事項。）

1. 旅行社當天規劃的行程時間與老師原本所知的不同，讓老師有點無法掌握。
旅行社的說法：「因為天候因素所以行程有延遲或是提早，也因為下雨的關係有些地點也取消，並把時間分配到其他行程中，才会有此問題出現」。
2. 到達鶯歌陶瓷博物館時，各班所分配的導覽員素質不一，有些導覽員講解內容豐富，有些則是放任學生到處逛。
旅行社的說法：「導覽員是當地的志工老師，並不是他們聘請的，所以這點無法掌控」。
3. 有些老師對於車上司機的態度不是很喜歡，某些班級的司機在車上時因為怕學生弄壞麥克風等器材，而不讓學生使用卡拉 OK 設備，表現出來的態度也是很兇的樣子，讓許多學生都被嚇到，一路都很安靜看電影而已；另外還有許多司機會聚集在一起抽菸，老師不希望這些抽菸畫面在學生面前出現，有些班級車上也有淡淡的煙味。
旅行社表示下次會改進，並告知司機態度和善。

4. 到達鶯歌手拉坯教室時間不足，有些班級匆促作完他們作品、而且講解老師分配拉坯順序方式不當，讓許多老師感覺到錯愕感；老師們也提出學生們繳了750元，若是手拉坯作品在燒製、運送過程中破損，手拉坯教室那邊是否能夠送個陶瓷製品給學生當紀念品。

以上這幾點旅行社表示會與手拉坯教室再進行溝通，並轉達老師們的建議。

5. 旅行社當初與校方說會有兩個陶藝作品，可是活動中卻只有手拉坯與裝飾的陶土而已，這點讓許多老師感到廣告與產品不確實的感覺。

而旅行社的說法則是：「手拉坯是一個作品、而另外一個則是裝飾的陶土」，而這點我聽完檢討會之後，感覺是旅行社與校方在溝通過程中有些許誤會造成。

以上這幾點是會議中老師們所提出檢討的問題，此次開會中我學到在學校舉辦活動，事後都要開個檢討會議，讓下次舉辦同樣活動的時候做到更好，因為這次舉辦活動的組長也是剛剛上任，所以在整個活動下來也出現了不少小問題，不過我相信熟能生巧這句話，只要多學一些經驗下次一定會做得更好，就如同我們實習生也是不斷的「學習」與「改正」一樣。